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A hatodik alkalommal megtartott tematikus hétvége az állattartás rejtelmeibe vezette be az érdeklődőket. A 

képzés az iskolai őszi szünet első napjaira esett, így a hétvégén 8gyermek is aktívan bekapcsolódott a 

programba. A falusi, vidéki élet népszerűsítését nem lehet elég korán elkezdeni, így a kisebbek is aktívan be 

lettek vonva a hétvége feladataiba, amelyet élvezettel végre is hajtottak. A hétvége programja csütörtök 

délutánnal kezdődött, a feladat a nyár folyamán készített csempék elhelyezése volt a csárda udvarán álló 

kemencére. A technológiai utasításokat Apáti Zoltán fazekasmestertől kapták a résztvevők. A fal 

lekaparása közben egy kis zug is feltárta titkát. Az építésekor időkapszulának szánt üregbe akkor nem 

került semmi, amit a csempe felrakása előtt pótolt a csapat. A csempesor emlékül fog szolgálni a kollégium 

képzéssorozatának.  

A pénteki napon a kamondi Szűcs Farmon tettünk látogatást. A Szűcs család által vezetett gazdaság 

prosperáló jövőképpel rendelkezik. A fő ágazata a húsmarhatartás, ehhez kapcsolódóan a kukorica, szója, 

napraforgó-termesztéssel foglalkoznak. A körséta közben Szűcsné Andrea mesélt a történetükről, 

nehézségeikről, terveikről. Megtekintették a magtárat, ahol takarítási feladatot kaptak. A műtrágya-

részlegen, pedig át kellett zsákolni egy bigbagnyi műtrágyát. A gyerekek kipróbálhatták az akkumulátoros 

járműveket, amelyek a használt nagy járművek, traktorok, kamionok másai. Lehetőség nyílt továbbá a 

marhák élőhelyükön való megtekintésére, ahol megtudtuk, hogy a marhákat forrásvízzel itatják őket, és a 

szabadtartás következtében a ember beavatkozás nélkül hozzák világra borjaikat problémamentesen. A 

nap további részében a szintén többlépésben készülő tyúkól tapasztását javíttottuk. 

A szombati napon a hagyományos falusi állattartás, önfenntartó gazdaság, permakultúra és az állattartás 

témaköreiről tartott egy érdekes előadást Kiss Zoltán ökológiai gazdálkodó szakmérnök. Az előadás után 

becsatlakoztunk a kiscsőszi temető takarításába. A délutánt, pedig a Fuchs Tojás Kft. bakonygyepesi 

telepén kezdtük, ahol Cséri Zoltán telepvezető beszélt a tyúkok életéről, a nagyüzemi tyúktartásról, a 

telepek összehangolt munkájáról, tojásértékesítésről, szabályozásokról. Lehetőség nyílr kipróbálni a 

tojásosztályozást is. A napot a Tomcsányi Családi Birtokon zártuk a Somló-hegyen,ahol Tomcsányi Árpád 

mesélt a biodinamikus gazdálkodásról, a hegyi állattartásról, és, hogy lettek pesti fiatalokból vidéki 

gazdálkodók. Hallottunk a természet körforgásáról, és, hogy mennyi kihívása van egy biogazdálkodónak a 

hagyományos vegyszeres védekezés miatt. Az estét az élmények megbeszélésével töltöttük. A vasárnap a 

lótartásé volt. Látogatást tettünk Kertán, a Magyar Fogyatékosok Lovas Sportszövetsége Egyesületnél, 

ahol bekapcsolódtunk a napi feladatokba, mint a lópucolás, etetés, ganézás. Érdekes tapasztalásokat 

szereztünk.  

A hétvége aktívan telt, a következő alkalom már az utolsó előtti lesz, amelyet a kert és vetés témakörében 

szeretnénk szervezni. 

 



 

Csempék immáron a helyükön 

 

Rend a magtárban 



 

Kiss Zoltán előadása 

 

Lovasfoglalkozásunk végén 


